Тепловые явления
	1. Внутренняя энергия тела зависит

	  

 1) 

только от температуры этого тела

  

 2) 

только от массы этого тела

  

 3) 

только от агрегатного состояния вещества

  

 4) 

от температуры, массы тела и агрегатного состояния вещества



	2. На рисунке графически изображён процесс теплообмена для случая, когда в нагретую до 40 °С жидкость опускают кусок льда такой же массы. Потерями энергии при теплообмене можно пренебречь.
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Используя рисунок, выберите из предложенного перечня два верных утверждения. Укажите их номера.

	  

 1) 

Процессы нагревания и плавления льда идут с выделением энергии.

  

 2) 

Внутренняя энергия льда при переходе из состояния С в состояние D увеличивается.

  

 3) 

Внутренняя энергия воды при переходе из состояния А в состояние D уменьшается.

  

 4) 

Внутренняя энергия льда при переходе из состояния С в состояние D уменьшается.

  

 5) 

Вся энергия, выделившаяся при охлаждении воды, пошла на нагревание льда.




	3. Смешали холодную и горячую воду. На рисунке приведён график зависимости температуры t° воды от времени τ. Теплообмен с окружающей средой пренебрежимо мал. Из предложенного перечня утверждений выберите два правильных. Укажите их номера.

	  

 1) 

Количество теплоты, отданное горячей водой, больше количества теплоты, полученного холодной водой.

  

 2) 

Масса холодной воды больше массы горячей воды.

  

 3) 

Изменение температуры холодной воды больше, чем изменение температуры горячей воды.

  

 4) 

Температура t1 соответствует состоянию теплового равновесия.

  

 5) 

Удельная теплоёмкость горячей воды больше, чем холодной.

4. Если герметично закрытый сосуд, наполовину заполненный водой нагреть, то как изменятся масса воды в сосуде и плотность водяного пара?

Для каждой величины определите соответствующий характер изменения: 

 1)

увеличивается

2)

уменьшается

3)

не изменяется

 

5. Смешали холодную и горячую воду. На рисунке приведён график зависимости температуры t° воды от времени τ. Теплообмен с окружающей средой пренебрежимо мал. Из предложенного перечня утверждений два правильных. Укажите их номера.

  

 1) 

Температура t1 соответствует состоянию теплового равновесия.

  

 2) 

Удельная теплоёмкость горячей воды больше, чем холодной.

  

 3) 

Количество теплоты, отданное горячей водой, больше количества теплоты, полученного холодной водой.

  

 4) 

Масса холодной воды меньше массы горячей воды.

  

 5) 

Горячая вода остывает быстрее, чем нагревается холодная.

Ниже приведена таблица удельной теплоты сгорания (q) различных видов топлива. 

Топливо

q, Дж/кг

Топливо

q, Дж/кг

Порох

0,38·107
Древесный уголь

3,4·107
Дрова сухие

1,0·107
Природный газ

4,4·107
Торф

1,4·107
Нефть

4,4·107
Антрацит

3,0·107
Бензин

4,6·107
Каменный уголь

2,7·107
Керосин

4,6·107
Спирт

2,7·107
Водород

12,0·107
6. Из предложенного перечня утверждений выберите два правильных. Укажите их номера.

  

 1) 

Зимой воздух в деревянном доме будет нагреваться быстрее, если печь топить древесным углём, а не сухими дровами.

  

 2) 

При полном сгорании 5 кг нефти выделится меньшее количество теплоты, чем при полном сгорании 6 кг древесного угля.

  

 3) 

В двух одинаковых сосудах нагревали воду одинаковой массы, используя в качестве топлива в одном случае спирт, а в другом случае керосин такой же массы, что и спирт. При полном сгорании спирта температура воды будет более высокой, чем при полном сгорании керосина. Считать, что потери энергии на нагревание воздуха отсутствуют.

  

 4) 

При полном сгорании 5 кг антрацита выделяется такое же количество теплоты, что и при полном сгорании 15 кг сухих дров.

  

 5) 

Удельная теплота сгорания жидкого топлива в основном меньше, чем твёрдого.




